

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14

декабря 1941 г.

№ 245

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяцеАДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Еще удар по войскам врага

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска, во главе с генералом армии тов. Мерецковым, наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли г. Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии претивника. Немцы оставили на поле боя более 7000 трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника—45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ
СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ
„ОЖИВЛЕНИЕ“

Сегодня мы публикуем письмо колхозников Опушкинской сельхозартели «Оживление» ко всем колхозникам района об организации взаимопроверки готовности к весеннему севу соревнующихся колхозов.

Претворяя в жизнь историческое постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда, колхозники Опушкинской сельхозартели «Оживление» в текущем году добились высокого урожая.

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина—работать не покладая рук, давать фронту, Красной Армии еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности,—опушкинцы успешно завершили сельскохозяйственный год, досрочно выполнили обязательства перед государством, широко развернули подготовку к весеннему севу с тем, чтобы в 1942 году получить более высокий урожай и дать стране, армии еще больше хлеба и других продуктов.

В своем обращении члены Опушкинской сельхозартели ставят задачей—образцово подготовиться к весеннему севу и при любых климатических условиях получить в 1942 году урожай зерновых 15--16 центнеров, льносемян 7 центнеров, картофеля 125 центнеров с гектара. Для этого вывезти на поля 3000 возов навоза, собрать 70 центнеров местных удобрений, своевременно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины, к 20 декабря отсортировать все семена и строго следить за их сохранением.

Свои обязательства они уже сейчас подкрепляют практическими делами.

Семена имеются на всю площадь посева, организовано их сортирование. Завозят минеральные удобрения и т. д.

В своем письме члены сельхозартели «Оживление» призывают все колхозы района организовать сплошную взаимопроверку соревнующихся колхозов по вопросу хранения семян, подготовке к весеннему севу и зимнему содержанию скота. Инициатива колхозников заслуживает всяческого одобрения, и вне всякого сомнения она найдет широкую поддержку среди всех колхозов района.

Наша героическая Красная Армия, Военно-Морской Флот и Сталинская Авиация наносят врагу жестокие удары. Долг колхозников района—помочь быстрее уничтожить германо-фашистских оккупантов. На призыв любимого вождя товарища Сталина ответим стахановской работой, завершением всех сельскохозяйственных работ, выполнением обязательств перед государством. Широко развернем подготовку к весеннему севу.

Шире развернем взаимопроверку соревнующихся колхозов по вопросу хранения семян, подготовки к весне и обеспечению хорошей зимовки скота. Результаты взаимопроверки обсудить на общих собраниях колхозников и по-деловому вскрыть все недостатки, наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие получение в будущем году высокого урожая.

Организуем взаимопроверку соревнующихся
колхозов по подготовке к весеннему севу,
хранению семян и зимнему содержанию скотаПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ ОПУШКИНСКОЙ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ
«ОЖИВЛЕНИЕ», ГОРЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕМ
КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА

Проводя в жизнь историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, наш Опушкинский колхоз «Оживление» в нынешнем году добился больших успехов в подеме урожайности и продуктивности животноводства. Мы перевыполнили план по урожайности пшеницы, гороха и другим культурам. Звенья Анны Зверевой, Анастасии Поляшевой, Евдокии Карасевой, Михаила Брюкова, Николая Красильникова и Александра Карасева получают дополнительную оплату за высокий урожай зерновых. В артели имеются четыре фермы: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая. Все они укомплектованы. Колхозникам будет выдано на трудодень в отчетном году по 2 килограмма зерна, что обеспечит вдоволь каждого из них хлеб.

В ответ на призыв любимого вождя народов товарища Сталина—работать на полях не покладая рук—колхоз успешно завершил сельскохозяйственные работы 1941 года, досрочно рассчитался с государством по сдаче хлеба, мяса, молока, шерсти. План льнопоставок выполнен на 117 процентов.

Успехи, достигнутые нашим колхозом, нас не успокаивают. В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, мы будем работать еще лучше, прикладывая все силы, с удвоенной энергией, чтобы сделать свой колхоз неприступной крепостью обороны и дать фронту, героической Красной Армии еще больше хлеба, мяса, молока и других продуктов.

Перестроив всю работу на военный лад, подчинив ее интересам фронта, мы обязуемся в 1942 году получить с каждого гектара 16 центнеров ржи, 15 центнеров овса, 16 центнеров пшеницы, 13 центнеров гороха, 125 центнеров картофеля, 7 центнеров льносемян. Площадь посева зерновых культур значительно расширим за счет неиспользованных земель, чтобы дать государству вдвое больше хлеба. В полтора раза выполним план по развитию общественного животноводства.

Чтобы получить богатый урожай в 1942 году, мы по-большевистски развернем подготовку к весеннему севу. К 20 декабря отсортируем все семена, которые у нас засыпаны сполна и имеют высокое качество. К 1 января отремонтируем сельскохозяйственный инвентарь и машины. К 20 декабря завезем минеральные удобрения. Вывезем на поля 3000 возов навоза, соберем 50 центнеров

Сортируют
семена

Закончив сельскохозяйственные работы, колхозы Ворошиловского сельсовета развернули подготовку к весеннему севу. В сельсовете создан сортировочный обоз (начальник тов. Вершинин), который приступил к сортированию семян в Артамоновской сельхозартели «Восход». Пискаунковский Златоустовский, Голубевский, Больше-Никитинский колхозы ведут очистку семян на своих машинах. В Пискаунговской сельхозартели «Ворошиловский стрелок» собрано 6 центнеров золы и 2 центнера птичьего помета.

К. Вершинин.
Председатель сельсовета.

зола, 20 центнеров птичьего помета. Организуем уход за конем согласно зоотехнических правил. Организуем агроучебу, которой охватим всех бригадиров, звеньевых и колхозников-ударников.

Опыт работы нынешнего года показал огромное преимущество звеньевой организации труда в повышении урожайности и продуктивности животноводства. В целях этого организуем 6 постоянных звеньев, которые будут проводить свою работу в течение всего года. За звеньями, не позднее 1 февраля закрепим посевные участки. Руководителями звеньев выделим опытных колхозников. Весну мы встретим во всеоружии.

12 декабря в колхозе состоялось собрание. На этом собрании, обсудив задачи работы колхоза, мы создали бригаду для проверки соревнующегося с нами Панфиловского колхоза, как он готовится к весеннему севу, хранит семена и заботится о содержании и развитии общественного животноводства. После проверки в артели будет создано собрание, где колхозники наметят практические мероприятия по устранению недостатков, вскрытых проверочной бригадой.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц района включиться в взаимопроверку с соревнующимся колхозом по подготовке к весеннему севу, хранению семян и зимнему содержанию скота.

Задача взаимопроверки должна состоять не только в том, чтобы выявить недостатки в работе соревнующихся колхозов, но и в том, чтобы здесь же мобилизовать колхозников на отличную подготовку к весеннему севу, на организацию хорошего содержания скота в зимний период и выполнение плана развития общественного животноводства.

Будем работать в колхозном хозяйстве не покладая рук, по-фронтовому, в изобилии обеспечим фронт, нашу славную Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами, а промышленность—сырьем.

Еще шире развернем колхозную помощь фронту, нашим мужественным защитникам родины.

По-большевистски выполним указания товарища Сталина, выдвинутые им в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

Все сделаем для победы над врагом!

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза П. САХАРОВ.

Счетовод Г. КАРАСЕВ.

Звеньевая А. ПОЛЯШЕВА.

Колхозник-стахановец А. ПОЛЯШЕВ.

К весеннему севу готовиться по-военному

Выступая на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, товарищ Сталин призывал трудящихся социалистической родины работать не покладая рук, оказывать повседневную помощь фронту, Красной Армии в их героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

На призыв товарища Сталина колхозы района отвечают конкретными делами. Мокроновский, Опушкинский, Больше-Теревский и десятки других колхозов закончили все сельскохозяйственные работы досрочно, выполнили обязательства перед государством по хлебу, льну, мясу и другим продуктам, развернули широ-

кую подготовку к весеннему севу с тем, чтобы получить в будущем году высокий урожай, обеспечить в достатке страну, фронт всеми продуктами питания.

Однако, некоторые колхозы еще не перестроились в работе так, как это требует военная обстановка. В Уренской сельхозартели «Трактор», например, до сих пор не закончен обмолот хлеба. Медленно здесь развертывают и подготовку к весеннему севу. К ремонту машин и сельскохозяйственного инвентаря, к завозу минеральных и сбор местных удобрений не приступали. Недостаточно развернуто и сортирование семян.

Б.

От советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 10 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 400 автомашин с военными грузами, 40 полевых и зенитных орудий с припасами, 140 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла до поля вражеской пехоты.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов, 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Смирнова вступил в бой с вра-

жеской колонной. Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

10 декабря германское информационное бюро сообщило, что немецкие самолеты бомбардировали авиационный завод в Рыбинске и якобы разрушили два цеха этого завода.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи рыбинского завода. Однако немцы лишь зря потратили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, так как все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустые цехи завода, то жертв во время налета также не было.

Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок

— 2.700, снарядов — 28 тысяч, мин — 17.500, гранат — 30 тысяч, патронов винтовочных — 210 тысяч и много другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ответ на призыв вождя

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября вызвал среди колхозников нашей Золотовской сельхозартели имени Сталина небывалый производственный подъем.

На доклад вождя колхозники отвечают стахановской работой. Колхоз закончил все сельскохозяйственные работы, выполнил обязательства перед государством. Готовясь к весеннему севу, получению в будущем году высокого урожая, он

засыпал семена всех культур, за исключением льна, приступил к севу семян. Отсортировано овса три тонны. Все семена хранятся в хороших складах.

Работники животноводческих ферм заботливо ухаживают за скотом. Весь скот находится в утепленных помещениях. Все грубые и концентрированные корма переданы по акту заведующей фермой тов. Булгановой.

А Трофимов.

Председатель колхоза.

Гавайские или Сабдвичевы острова — группа островов, лежащих в северной части Тихого океана между 18°54' и 22°21' северной широты и 155° и 161° западной долготы. Они занимают пространство около 17 000 квадратных километров. Наибольший из островов — Гавайи имеет площадь около 11 с половиной тысяч квадратных километров. Поверхность островов гористая. Население — около 400 тыс. человек. Главный город — Гонолулу.

В виду того, что береговая линия островов слабо изрезана, здесь мало закрытых естественных гаваней, способных принять крупные суда. Единственная удобная естественная гавань на острове Гавайи — залив Гило. Для того, чтобы превратить основные гавани островов — Пирл-Харбор и Гонолулу в удобные стоянки для крупных судов, американцам пришлось произвести обширные строительные работы.

Гавайские острова имеют для США огромное стратегическое значение, так как здесь скрещиваются морские пути Тихого океана. В Пирл-Харбор американское правительство имеет мощную морскую крепость, основную базу

Гавайские острова, Филиппины, Сингапур (СПРАВКА)

американского флота на Тихом океане. В бухте Пирл-Харбор может поместиться эскадра, включающая корабли самых высоких классов. Имеются верфи и сухой док. Верфи в состоянии ремонта и обслуживания кораблей любых классов. Она хорошо оборудована.

Американская печать сообщила о том, что США сильно укрепили Пирл-Харбор. На острове Оаху возведены укрепления, оснащенные тяжелой артиллерией. Сосредоточена сеть фортов и наблюдательных постов.

Филиппинские острова — группа островов Малайского архипелага в Тихом океане. На западе Филиппины омываются Южно-Китайским морем, на юго-востоке — морем Сулу, на юге — Целебесским. Филиппины состоят из 7 083 островов, из которых только 2 500 имеют названия и лишь около 500 обладают площадью свыше одного квадратного километра. Два трети островов представляют собой незначительные

СОРТИРОВАНИЕ СЕМЯН ЗАКОНЧИТЬ К 1 ЯНВАРЯ

Если сравнить яровые посева колхозов Уренского, Темтовского, Шалегского сельсоветов с посевами колхозов Карповского и Семеновского сельсоветов, то на полях первых сорняков было мало и урожай получен выше. Наоборот, на полях Карповского и Семеновского сельсоветов было обилие сорняков — низкий урожай. В Уренском, Темтовском и Шалегском сельсоветах семена были хорошо отсортированы и доведены до высокой кондиции, а в Карповском и Семеновском сельсоветах посев был проведен не сортированными, не проверенными семенами. Эти примеры наглядно показывают значение сортировки семян.

По указанию обласо и решению райсовета очистка семян в районе должна быть закончена к 1 января.

В настоящее время работает 7 сортировочных обзоров. В Шалегском сельсовете начальником обзора поставлен опытный колхозник тов. Калеганов. Он должен отсортировать семена в Шалегском, Мальковском и Карповском сельсоветах. В Максимовском колхозе семена уже отсортированы, но председатель колхоза тов. Орлов не может направить начальника обзора в райсо на инструктаж, чем срывает очистку семян в сельсовете. Приступили к работе обзоры в Семеновском, Воршиловском, Тулажском, Высоковском и Карпунинском сельсоветах. В ближайшие дни начнет работу обзор в Уренском сельсовете. В работу по сортировке должны включиться МРС, используя для этого сложную машину ВИМ 2. Необходимо организовать обзоры Веднинскому и Горевскому сельсоветам. Во многих колхозах района имеются свои сортировки. Эти колхозы должны отсортировать семена сами, не дожидаясь обзора.

Сортирование производится последовательно и в следующем порядке: овес, пшеница, ячмень — на «Триумфе», а затем на «Триере». Нельзя пускать семена прямо на «Триер», минуя сортировку. Переходящий

фонд озимой ржи отсортировать на сортировке «Триумф»; горох — на сортировке «Триумф», а после — на гороховой горке; лен — на «Триумфе», льнотрещетке и «Триере». В состав обзора должны входить машины: 3 сортировки «Триумф», зерновой и льняной «Триер», льнотрещетка и гороховая горка. В тех колхозах, где после молотилки зерно плохо очищено на веялке, его надо предварительно пропустить через сортировку Клейтона.

Семена льна сорта «0-120» в текущем году будут обмениваться на сорт «Стахановец». Все семена сорта «0-120» перед сдачей должны быть отсортированы на машинах льнозавода. Ближайшие к льнозаводу колхозы Уренского, Темтовского, Воршиловского и Веднинского сельсоветов, имеющие семена сорта «Стахановец», сортируют их на машинах льнозавода. На сортировке семян клевера и лугопастбищных трав надо использовать машины «Госсортфонда». Каждый колхоз может и должен свои семена привезти в Урень и отсортировать их на этих машинах.

Оплата за сортирование семян установлена: на «Триере» — 5 рублей и 5 кг. зерна за тонну и на «Триумф» — 3 рубля и 5 кг. зерна. Половина этой оплаты поступает колхозу за пользование его машиной, вторая половина — начальнику обзора. Начальник обзора должен внимательно следить за правильной установкой машин и правильностью сортирования. После очистки семян начальник обзора отбирает пробу, и колхоз направляет его на проверку в райсемаблаторию, по результату которой и производится оплата. В том случае, если семена по чистоте некондиционны, оплата начальнику обзора не производится, а семена сортируются вторично, до доведения их до кондиции.

Сортирование семян надо вести в две смены. Норма на «Триере» в день — не меньше 4 тонн, на «Триумфе» — 5 тонн зерновых. Исходя из этих норм, и

составляется график каждому начальнику обзора. Выдержать график — такова задача каждого начальника обзора, каждого сельсовета и колхоза. Чтобы обеспечить бесперебойную работу всех машин, колхоз в первую очередь обеспечивает рабочими сортировочный обзор. Если рабочих не хватает, сельсовету надо организовать взаимопомощь между колхозами.

Оплату колхозникам, занятым на сортировании, рекомендуется производить по 1,25 трудодня за норму. Помимо этого, за перевыполнение норм устанавливается надбавка: за первые 5 центнеров сверхнормы — по 0,35 трудодня, за вторые 5 центнеров — по 0,5 трудодня, за третьи 5 центнеров — по 0,7 трудодня, за четвертые 5 центнеров — 1 трудодень и за пятые 5 центнеров — 1,25 трудодня.

Чтобы облегчить труд колхозников, рекомендуется мешки насыпать не полные. Кладовщик обязан семена на сортировку отправить по весу и принять по весу. Сортные семена с семенных участков сортировать и засыпать отдельно, не допускать смешивания сортных семян с несортными. Каждый начальник обзора обязан всю работу проводить строго по инструкции и бороться за неуклонное выполнение графика.

И Алексеев.

Главный агроном райсо.

Стсают с молотью

Большинство колхозов Веднинского сельсовета работает по-военному, оказывая всестороннюю помощь фронту, героической Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами. В Больше-Терсенском, Диановском своевременно закончен обмолот хлебов, выполнены обязательства перед государством, засыпаны семенные, строкные и другие общественные фонды.

Но в некоторых колхозах все еще работают по старинке, темпами мирного времени. В Холкиевском, Больше-Непрахинском, Мало-Терсенском — до сих пор не закончен обмолот хлебов, а в Мало-Орлихинском и Безбородовском — не выполнены льнопоставки государству. Слабо в этих колхозах развернута и подготовка к весеннему севу.

Б.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Артили имени XVIII партсезда требуются рабочие по изготовлению лыж и возчики на лошадях.

Справиться: Железнодорожный перулок, д. № 36.

Правление.

С 15 декабря теплые вещи для РККА принимаются в коммунальном отделе, Дом Советов.

МЦ 22390. Урень, ти п. газ.
«Б. Ч. Тираж 3500 экз.

оборонительные работы.

Сингапур — главный город британской колонии, расположенный на острове Сингапур, у южной оконечности Малакки. Площадь острова — 562 кв. километра. На острове — около 600 тысяч человек. Остров лежит на полпути между Индией и Китаем и на путях, связывающих Европу с Дальним Востоком.

В Сингапуре имеется прекрасно оборудованный порт. Благодаря своему положению на путях из Европы на Дальний Восток и в Австралию Сингапур имеет для Англии важное стратегическое значение. Недаром его называют «Гибралтаром Дальнего Востока».

Начиная с 1923 года англичане расширяют и укрепляют находящуюся у Сингапура морскую базу. Особенно значительные работы по укреплению Сингапура проведены в последнее время. Сюда доставлены значительные подкрепления; увеличены и авиационные силы, базируются на Сингапур.

В последнее время, по сообщению английской печати, Сингапурская морская база дополнительно приняла ряд кораблей военно-морского флота.